

---

# Дискриминация по религиозным признакам

**Бахарчиева Аймани Ризавдиновна**

студент 4-го курса

Чеченского Государственного Университета.

г. Грозный

E-mail: [muulkbacharchieva2910@mail.ru](mailto:muulkbacharchieva2910@mail.ru)

Что же такое дискриминация? Дискриминация — негативное отношение, предвзятость, несправедливость, лишение определенных прав людей в силу их национальной, расовой и религиозной принадлежности.

Проблема дискриминации актуальна в нашем современном обществе, так как по сегодняшний день в силу существования различных конфессий происходят межрелигиозные конфликты, которые обостряются с каждым днем. Какова же причина дискриминации и как с ней справиться?

Одной из причин недопонимания людей является то, каждая из религий диктует абсолютно разные идеи, позиции, взгляды и убеждения. В мире существует множество религий и культов, наибольшее число приверженцев у шести из этих религий- ислама, христианства, иудаизма, буддизма, индуизма и сикхизма. Эти религии распространились далеко от тех мест, где они зародились, а их последователи сегодня живут по всему миру. Также хотелось бы отметить, прежде чем приступим к сравнению данных религий, что под религией понимается система верований, которая помогает людям понимать мир и события, происходящие в нем. В результате чего, некоторые религии значительно отличились одна от другой.

Необходимо подчеркнуть, что кроме отличий между религиями, также имеются и сходства, которые проявляются в действиях, виде выполнения определенных ритуалов и отмечании религиозных праздников.

Второй же причиной предвзятости народов друг другу являются их внутренние убеждения, влияющие на неправильность толкования религиозных требований, которые в свою очередь, приводят к распрям среди людей.

В качестве примера можно привести события случившееся в 2017 года Мьянме (Бирма), где жители штата Ракхайн, являющиеся мусульманами, подверглись несправедливому террору, на что политическая власть не приняла никаких мер, чтобы защитить свой народ и обеспечить целостность государства. На происходящие события возникло много вопросов один из которых является таковым: в чем заключаются бездействия военных сил, связано ли это с тем, что жертвой являются мусульмане, или же подобное отношение они имеют ко всем жителям штата Ракхайн. Ответ, конечно же, очевиден, и наблюдался из происходящих событий, что террор был направлен только на мусульман.

Многие члены религиозных сообществ в своей повседневной жизни становятся жертвами дискриминации на основе их принадлежности к той или иной религии или убеждению. Их незаконно ограничивают в пользовании гражданскими, культурными, экономическими, политическими и социальными правами. В силу своей принадлежности к тем или иным религиозным сообществам, их члены подвергаются дискриминации в доступе к государственному образованию, услугам здравоохранения, а также государственной службе. В самых худших случаях некоторых из них могут поместить в тюрьму или даже убить из-за их религии или убеждения.

В ООН обеспокоенность данной проблемой существует с момента основания организации,

---

и запрет дискриминации на религиозной почве закреплен во всех основополагающих международных договорах в области прав человека. В силу данного запрета государства обязаны воздерживаться от дискриминации лиц или групп на основе их принадлежности к той или иной религии или убеждению (обязательство соблюдать); они также должны предотвращать такую дискриминацию, в том числе со стороны неправительственных организаций (обязательство защищать); наконец, государства должны предпринимать все необходимые меры, чтобы обеспечить на практике возможность каждого лица, находящегося на их территории, пользоваться всеми правами человека без какой бы то ни было дискриминации (обязательство осуществлять).

**Литература:**

1. <http://www.ohchr.org/RU/Issues/Discrimination/Pages/DiscriminationReligionFeaturestories.aspx>